# 老赖公司换名字欲"金蝉脱壳"

# 上海二中院执行法官与老赖"斗智"破僵局

□见习记者 王川

每年的 78 万余元租金都要靠 仲裁和法院执行才能拿到,遇到这 样的老赖让市民姚女士很窝火。昨 天上午,记者跟随上海市第二中级 人民法院执行局法官来到曹杨路一 处写字楼,全程见证了法官们对姚 女士的这起仲裁案的现场执行。到 达现场之后,法官却发现根本"查 无此公司"。是地址错了?还是该 公司已经搬走了?难道要白跑-

#### 年年被拖欠的78万租金

2012年11月,姚女士与上海长 进置业有限公司(以下简称"长进公 司")签订了协议,约定将其所有的 普陀区曹杨路某号写字楼内房产委 托长进公司经营管理,委托经营期 限为6年,授权长进公司自主经营、 对外招租、与租户签订租约、代为收 取租金等事项;双方约定姚女士的 年收益固定为82.85万元,采取先支 付后经营的方式。

然后,长进公司在2013年8 月支付了2013年度的租金,扣除 5%税金之后共计 78.8 万元,此后 再未如约支付租金。现如今, 2014、2015、2016 年度的租金已经 通过仲裁及强制执行全部执行到 位,但 2017 年度的租金经过多次 催讨仍未支付。

姚女士遂向上海仲裁委申请仲

裁,获得支持,但长进公司依旧没 有付款。姚某遂向上海二中院申请 执行。执行裁定作出后,长进公司 不仅没有立即支付钱款,而且对于 法院的传票视而不见, 既没有来法 院谈话,也没有向法院申报财产。

法院在执行中, 经网上查询, 未发现被执行对象名下有可供执行 的财产线索。为此,承办该案的上 海二中院执行局法官陈华荣决定前 往被执行公司的住所地开展执行。

#### 老赖"改头换面"欲"脱壳"

上午9时,记者跟随执行法官 来到了普陀区曹杨路 535 号 5 楼, 被执行人长进公司的住所地。然而 当法官赶到时, 却查无此公司。

陈华荣马上给申请执行人姚女 士打电话, 询问情况。姚女士坚称 长进公司就在这里, 自己上周还来 过。而大楼物业部门也称自己不知

执行陷入窘境,被执行人长进 公司到底去了哪里? 难道当天的执 行就要这样铩羽而归?

此时,执行法官注意到一个细 节: 电梯旁的 513 室里刚才还坐着 两个人,现在却转眼不见了,显得 有些异常。经询问周边的商户获 "长进公司好像就在这间办公

执行法官再看这间办公室时, 发现门口竖着一块铜牌"上海怡攀 商务服务有限公司",正是这个完



执行现场

全无关的名字差点误导了法官。

看到"人去屋空"但并未上锁 的 513 室, 法官决定一探究竟。推 开房门,员工办公桌上杯子里的速 溶咖啡粉尚未来得及倒进热水。在 这间办公室内,执行法官很快就发 现了"猫腻"。几张办公桌上放着 几份文件, 乍看之下并不起眼, 但 翻开后,在场的人都惊呆了。燕尾 夹夹着的厚厚一刀文件, 是沪上各 法院从 2016 年至 2018 年陆续发出 的各种传票、执行通知、限高令, 收件人正是长进置业和公司执行董

在桌子上,一堆法院文书被用 夹子装订在了一起。其中就有陈华 荣法官寄来的关于本案的执行通知 书,通知书落款时间为2018年2 月6日。此外,厚厚的一摞文书中 还有其他多家法院的执行裁定书, 以及针对长进公司及其法定代表人 高某的多份限制高消费令。

王川

正当法官查找线索时,一位邮 政快递员送来了多份快件,送达地 址正是长进公司,这更加证实了513 室就是长进公司办公室的推断。

#### 不配合将被纳入黑名单

[用代码:91310114332757642] [基金原日配件册, 粉化会

用代码。9(3)0(14MAIGTAR90 东金达汉即日起注册,转点

人都不见了, 该怎么继续执 行? 正当大家一筹莫展之际, 陈法 官从一堆法律文书中发现了一个熟 悉的名字周某。而之前另一起执行 案件正是周某配合执行的。陈法官 立即拨通了周某的电话,证实周某 是长进公司的办公室主任,遂要求 其到场解决问题。起初,周某不愿 意出面。陈法官在电话中严厉告知 了抗拒执行的后果,要求其到场谈 话。迫于压力,周某最终来到了执 行现场,证实 513 室正是长进公司 的办公之处。

"我们公司目前负债累累,牵 扯了多起案件,现在其名下的房产 早已卖给小业主,因被多家法院查 封也导致小业主无法过户; 所有的 资金账户也都被冻结了,实在没钱 了, 现在要立即还上这些钱确实很 困难,"周某说。他表示,会跟公 司老板汇报,尽快筹集这笔款项, 还给申请人。

对此, 陈法官向周某严厉指出 了公司此前拒不到场配合执行的严 重性, 责令长进公司尽快到法院申 报相关财产,拿出还款方案,否则 将采取更为严厉的执行措施。陈法 官表示, "后续我们还会继续盯着 他们,如果不配合执行,长进公司 和相关负责人都会被纳入失信黑名 单, 法院将最大限度限制他们的各 种市场和个人行为。"

# 举债近千万不还 老赖获刑9个月

#### 徐汇法院去年至今已将3000人纳入失信被执行人名单

□法治报记者 季张颖 法治报通讯员 张超

为解决企业资金周转问题,借 款 880 余万元外债却逾期不还,案 件走到执行,却在获得他人百万还 款有能力偿还的情况下第一时间私 自转移。近日,徐汇区人民法院一 审公开宣判一起拒不执行裁定罪案 件,被告人吴某犯拒不执行裁定 罪,被判处有期徒刑9个月。

记者日前从徐汇法院获悉,近 年来,徐汇法院不断加大打击拒执 犯罪和规避执行力度。去年至今, 已将 2978 人次纳入失信被执行人 名单,限制高消费 2409 人次,司 法拘留 61 人, 2 人因拒执罪被判 刑,5人因涉嫌拒执罪被立案侦

#### 900余万借款逾期不

#### 还惹官司

去年5月,吴某为解决企业周 转资金之需,向袁某等三人借款 880 余万元,并约定还款期限及利 息。3个月后,借款到期,吴某却 分文未还。经多次催讨无果,袁某 等三人将吴某告至徐汇法院,要求 偿还本息共计900余万元。

去年9月,双方经法院调解达 成协议,然而吴某仍旧拒不按照民 事调解书的要求履行还款义务。无 奈之下, 袁某等三人只得向法院申 请强制执行。

去年 11 月初, 徐汇法院依据 生效法律文书向吴某发出执行通 知,责令其限期履行义务。吴某表 示公司经营困难,无力履行义务。

徐汇法院作出执行裁定, 冻结、划 拨、提取吴某名下银行存款并查封 吴某名下一套房产。但银行账户内 并无钱款且吴某名下的房产已被多 家法院查封, 执行法官依法将吴某 纳入失信被执行人名单。

就在徐汇法院高效采取执行措 施的同时,事情又发生了变化。去 年 12 月初,吴某在一起借贷纠纷 中讨回借款 260 余万元, 但她并没 有将该笔钱款用来履行义务,而是 立即通过银行转账和现金取款的方 式全部转移, 致使法院裁定无法执 行。12月中旬,鉴于吴某有能力 履行法院裁定却将财产转移, 徐汇 法院依法对吴某采取司法拘留 15 天的强制措施。

#### 获得260万还款后第 一时间转移

"在获得 260 万元还款后,吴 某应主动告知执行法官并履行还款 义务,但她却第一时间将钱款转 移,这个行为相当严重。"案件执 行过程中,执行法官认为吴某在有 能力执行的情况下,拒不执行生效 法律文书确定的义务, 其行为涉嫌 拒执罪。

今年1月5日,徐汇法院将案 件移送上海公安局徐汇分局。5月 11 日,徐汇区人民检察院以拒不 执行裁定罪对吴某提起公诉。5月 28日,徐汇法院开庭审理此案。

法院经审理后查明, 吴某对法 院的裁定有能力执行而拒不执行, 情节严重,其行为已构成拒不执行 裁定罪。鉴于吴某到案后有坦白情 节并在家属的帮助下履行了 75 万 元义务,予以从轻处罚。但考虑到 吴某在一审判决前尚有800余万元 付款义务未履行并综合案件事实、 性质、情节及对社会的危害程度, 徐汇法院一审认定吴某犯拒不执行 裁定罪,并作出有期徒刑9个月的 刑事判决。

#### 去年至今近3000人被 纳入失信被执行人名单

"拒执罪"即拒不执行人民法 院判决、裁定罪。我国《刑法》第 三百一十三条规定: "对人民法院 的判决、裁定有能力执行而拒不执 行,情节严重的,处三年以下有期 徒刑、拘役或者罚金; 情节特别严 重的,处三年以上七年以下有期徒 刑,并处罚金。"

"本案从发现涉嫌拒执罪,到 采取司法拘留强制措施, 再到移送 公安,整个过程历时不到一个月。 我们高效地执行强制措施,就是为 了有效保障胜诉人的合法权益,显 示了人民法院打击老赖和决胜'基 本解决执行难'的坚强决心。"徐 汇法院执行局局长曹庆说。

记者获悉,近年来,徐汇法院 不断加大打击拒执犯罪和规避执行 力度。去年至今,已将2978人次 纳入失信被执行人名单,限制高消 费 2409 人次,司法拘留 61 人,2 人因拒执罪被判刑,5人因涉嫌拒 执罪被立案侦查。

据悉,徐汇法院将继续联合公 安、检察、房产、金融等相关部 门,高效做好打击拒执犯罪与规避 执行工作,全力决胜"基本解决执 行难"。

# 复旦首推实验室安全系列音乐动画

□记者 季张颖 通讯员 张一然

本报讯 "进去不戴口罩,废 气跑进呼吸道。不穿工装, 伤自己 扛。按照流程佩戴防护才能帮上你 的忙……"这不是演唱会的现场,而 是今年"安全生产月"的高校创意 Rap。伴随着节奏感极强的说唱和 生动有趣的卡通动画,复旦大学实 验室安全系列音乐动画正式上线。

复旦大学资产与实验管理处运 用新兴传播方式制作系列宣传片, 向广大师生普及实验室安全知识。 近日,系列音乐动画第一集《化学品 安全》于复旦大学官方微信公众号 发布,吸引众多师生转发、点赞。

# 上海交大甘当"人才店小二"

□记者 夏天

本报讯 昨天记者从上海交通 大学获悉,近年来,市公安局与该校 多次签署合作协议,对交大出入境 管理中心工作予以大力支持,为来 交大工作的外籍专家、工作人员提 供了高效、优质、便捷的一流服务。

据悉在校方协调下,上海市外专局 为上海交大外籍专家颁出全国首张 外国人来华工作许可证、首批绿卡。

上海交大表示,为让人才免除 后顾之忧, 快速融入学校, 更好地 开展工作,学校甘当"人才店小 二",将管理、服务和保障工作做

### 端午假期全市日均清扫垃圾量2395吨

□记者 季张颖 通讯员 接晓颖

本报讯 2018年端午节假期, 全市公园共接待游客 244.4 万人次 (城市公园 240.38 万人次、郊野公 园 4.02 万人次)。为向广大市民和 游客展示干净整洁、精彩靓丽、文

明有序的城市形象,本市环卫行业 精心组织,周密安排,多措并举, 切实做好节假日期间的环卫保障工 作。据统计,端午小长假期间,全 市日均出动道路保洁人员 3.3 万人 次,日均清扫垃圾量2395吨,确 保了申城环境的整洁有序。

# 崇明巴士举办安全生产、反恐防恐培训

□记者 刘海 通讯员 周倩云

本报讯 近日,崇明巴士举办 2018年安全生产、反恐防恐教育 培训,公司两级管理人员及部分司 乘、汽修技工共80余人参加。

培训中, 市反恐怖工作领导小 组专家胡玉清解读了《中华人民共 和国反恐怖主义法》,分析了当前 国际国内反恐怖斗争形势及安全防 范,参与培训的员工都感到触动较 大,纷纷表示,公交车点多面广, 乘客往来流动性大,不确定因素 多,因此,需要各岗位、各站点加 强安全防范和现场管理,确保安 全、稳定、受控。



(首人: 斯文武 电话:0501-65212536 减濟公告: 上海德里安全有限公司 (数东会长设注册等本由2000万元城

在990万元。请德教人自事公告判据之 日起45日内阿本公司最出清偿债务或 要求提供相应的周保资本、特此公司

专业办理各类登报

遺失声明 往销会告 減資公告 各类公告

刊登热线: 59741361 13764257378 表性同句